

徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第 11 期(總第 1717 期) / 2023 年 3 月 13 日 星期一

2023 年徐匯區委審計委員會會議暨區經濟責任審計工作聯席會議舉行

本報訊 3 月 7 日下午,2023 年徐匯區委審計委員會會議暨區經濟責任審計工作聯席會議舉行。區委書記、區委審計委主任曹立強主持會議並強調,全區審計工作要立足國家財產“看門人”、經濟安全“守護者”、宏觀調控“工具箱”的定位,為“建設新徐匯、再造新徐匯”提供更加堅強有力的審計保障。

區委副書記、區長鍾曉詠,區領導劉琪、馮上達等出席。

會議指出,高站位加強政治建設。要深入學習貫徹黨的二十大精神和習近平總書記關於審計工作的重要論述

和指示批示精神,牢牢把握“四個圍繞”,落實辦好各項政治任務,確保中央大政方針和市委、區委決策部署落到實處、見到實效。全覆蓋推進審計監督。要堅持以審計促發展,以“政治一政策一項目一資金”為主線,深入開展研究型審計;要堅持以審計惠民生,管好民生資金“錢袋子”“賬本子”,確保民生福祉持續改善;要堅持以審計防風險,對危及財政經濟領域的苗頭性、傾向性、隱蔽性風險問題保持高度的敏銳性,一體推進揭示問題、规范管理、促進改革。嚴要求提升工作質效。

對標習近平總書記提出的“三立”要求,要抓好源頭治理,緊盯內部控制中的薄弱環節和漏洞,幫助單位防微杜漸;要強化成果運用,堅持問題導向,以釘釘子精神,持續做好審計整改“下半篇文章”;要建強審計鐵軍,切實增強鬥爭本領,不斷提高把握宏觀政策的能力和科學分析建議的能力。

會議傳達中央和市委關於審計工作的重要指示和會議精神,聽取審計工作情況的匯報並部署 2023 年審計工作,研究審計了區委審委會工作要點、年度審計項目計劃以及有關制度文件。

二〇二二「中國非遺年度人物」 奚小琴成為滬上唯一入選

本報訊 近日,由文化和旅游部非遺司指導、光明日報社主辦的 2022 “中國非遺年度人物”100 人候選名單在京公布。徐匯區“上海剪紙”傳承人奚小琴位列其中,是該名單中唯一一位來自上海的傳承人。

奚小琴,國家級非遺代表性項目剪紙(上海剪紙)、國家級代表性傳承人、上海市工藝美術大師、上海工藝美術研究所高級工藝美術師、中國民間文藝家協會會員、上海民間文藝家協會副主席、上海市文聯委員、上海工藝美術學會紙藝專委會副主任。

作品參加“神州風韻”全國剪紙大賽獲金獎,並獲“十大神剪”稱號。作品《美好城市》被評為“上海市工藝美術精品”。個人簡介、作品被收入《中國民間文藝家大辭典》《中國當代民間工藝名家名作選粹》。

2006 年,奚小琴被推選為中國文聯第八次全國代表大會代表。2015 年,獲得上海文聯第五屆“德藝雙馨文藝工作者”稱號。

奚小琴自幼就喜歡畫畫,曾拜李咏森、冉熙為師,學習水彩畫。1973 年,她進入上海工藝美術研究所,師從王子淦老師學習剪紙。自此,她開始了剪紙的生涯,繼承了大師的創新理念——“求新求變求發展”,特別是在表現形式和手法上勇於嘗試,敢於創新,她的剪紙由此已從幼稚慢慢走向成熟。2013 年,奚小琴被命名為“上海剪紙”項目的國家級傳承人。(來源:徐匯文苑)



上海市第十七屆運動會徐匯區代表團
總結表彰會

3 月 10 日上午,上海市第十七屆運動會徐匯區代表團總結表彰大會舉行。會前,區委書記曹立強,區委副書記、區長鍾曉詠,區委副書記沈權,區委常委、宣傳部長趙懿,副區長王志華等親切接見了優秀運動員代表、四屆蹦床世錦賽冠軍高磊及在市運會中成績突出的先進單位、教練員、運動員代表,向他們表示熱烈的祝賀並合影留念。

(詳見第 11 版)

滿載着申城市民濃濃愛意的 30 噸捐贈物資運抵雲南

滿載着申城市民濃濃愛意的 30 噸運往雲南哈尼族彝族自治州的捐贈物資 3 月 9 日已運抵雲南,這也是上海張志勇公益服務社今年首發捐贈物資,主要改善當地元陽、石屏兩縣的教學環境和學生學習條件。來自駐滬部隊官兵、上海機場出境邊防檢查站執勤十六隊、上海政法大學刑事專業的師生、上海國有資產經營有限公司以及徐匯公安分局田林、西岸派出所和伍之園退役軍人志願者隊伍等單位 100 余名志願者一起參加裝車。

每年,被雲南大山里孩子稱呼上海“阿爸”的張志勇都會組織兩次以上捐贈

物資,運往雲南山區學校。

2 月 10 日,張志勇參加了徐匯區徐家匯街道和上海國有資產經營有限公司主辦的“2023 新時代公民道德建設講堂”活動,與上海國有資產經營有限公司的青年團員分享了廿餘載公益路的甘苦收獲。深受感動的主辦方青年團員紛紛捐款,張志勇當即表示,他會將這筆捐款作為雲南山區孩子的教育專項經費,並將反饋使用情況。

2 月 16 日下午,張志勇突然接到曾是上海市西中學校友項新濤的來電,聽聞校友項总的公司有十套台式電腦、四

組分體式鐵皮文件櫃,十餘把新的辦公椅子、五張電腦桌及一張實木老板辦公桌要捐出來,他立即聯繫志願者團隊晚上到項總公司集合。公益服務社一支自稱為“洪鑫勇向黨”退役軍人團隊,其中有全國“模範退役軍人”朱洪葵、黃浦區“最美退役軍人”杜鑫、全國“最美退役軍人”張志勇、長寧區“最美退役軍人”陳曉華等優秀退役軍人志願者,他們開著私家車或騎著助動車趕去。

在獲悉公益服務社的這批物資即將籌集完畢,正在等待集卡調運到滬就發車,上海巴布洛生物有限公司法人杜鑫捐

贈了四百支消毒棒指定給雲南邊境線上的一線防疫人員。萊茵技術(上海)有限公司則捐了四套移動式衛生淋浴房以及近百套行軍床和配套墊褥。上海環境科學研究院的工作人員捐了廿袋(蛇皮袋)保暖衣物。張志勇公益服務社則捐了 150 雙球鞋。去年曾捐贈過的田林一小和三小,這次又捐贈了三十台嶄新的筆記本電腦,諾美國際學校也再次捐了學習用品。

看到山里的學校和孩子們也能用上新式“武器”,張志勇內心也無比欣慰。雖然每次為籌集、協調物資,錯過飯點,搭上時間精力和錢財,但上海“阿爸”希望他的“孩子”們能不斷改善學習和生活條件,這樣會有更多的孩子成才!

(來源:《文匯報》 作者:包向紅)